

河南“最美职工” 郑州两人上榜

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)昨日,省委宣传部、省总工会联合举办2021年河南“最美职工”发布仪式,10名河南“最美职工”名单揭晓。我市职工、新密市公安局副局长杨旭恒、盾构及掘进技术国家重点实验室研发工程师赵海雷入选。

发布仪式上,现场播放的视频短片一一介绍了2021年河南“最美职工”的先进事迹,从不同角度讲述了张鹏程、史素玲、刘金玉、王培、王光辉、吕效果、白仕琦、赵海雷、杜莉、杨旭恒10名“最美职工”的工作生活感悟。

他们中有刻苦钻研,不断创新,扎根偏远煤矿、深山气田的技术能手;有甘受清贫,默默奉献,多年如一日坚守三尺讲台的乡村教师;有危急时刻挺身而出,奋不顾身,用生命之躯保卫一方平安的人民警察;有远赴异国他乡,为中非友谊“铺路架桥”的项目经理;有研制大国重器,勇攀科技高峰的青年工程师;有宁愿一人脏、换来万家洁的环卫工人;有展现央企责任担当,全力保障疫情防控的中原大工匠;有视患者如亲人,甘愿把自己的一切奉献给护理岗位的白衣天使……他们在平凡

岗位上做出不平凡的业绩,用智慧和汗水营造了劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大的社会风尚,谱写了“中国梦·劳动美”的崭新篇章。

10名河南“最美职工”,用责任和敬业之心做好每一份工作,用奋斗和奉献精神为新时代书写最美的注脚,同时也是我省千万劳动者坚守岗位、争创一流的缩影。

据悉,为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,以榜样的力量引导和激励全省职工为实现“十四五”规划目标任务贡献智慧和力量,今年3月份开始,省委

宣传部、省总工会联合组织开展了选树宣传河南“最美职工”活动。活动历时9个月,经过宣传发动、推荐申报、评审公示,从全省各行各业、各条战线推选出了10名“最美职工”。

光荣属于劳动者,幸福属于劳动者。省总工会负责人表示,将以此次活动为契机,号召全省各行各业、各条战线的职工以“最美职工”为榜样,不忘初心、牢记使命,勇担重任、拼搏奉献,为实现“两个确保”、谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章作出新的更大贡献。

省疾控中心提醒 符合条件者尽快 接种疫苗加强针

本报讯(记者 王红)临近年末,当前新冠疫情防控形势依然严峻,新冠病毒变异总体呈加快趋势,全球发现变异株的国家不断增多。昨日,省疾控中心发布防疫提醒:接种新冠疫苗是预防新冠病毒感染、降低新冠肺炎发病率和重症率的有效手段,建议全程免疫满6个月的18岁以上人群积极接种新冠疫苗加强针。

哪些人群可以开展加强免疫?根据疫情防控需要,完成全程免疫满6个月的18岁及以上人群可以打加强针。加强针优先在感染高风险人群、保障社会基本运行的关键岗位人员、60岁及以上感染后导致重症风险高的高危人群中开展接种。具体来说,18岁以上人群,接种了北京生物(含兰州生物、长春生物、成都生物)、北京科兴、武汉生物生产的新冠灭活疫苗第二剂次满半年后,或接种了康希诺生产的腺病毒载体新冠疫苗满半年后,可自愿前往新冠疫苗接种门诊,继续免费接种新冠疫苗加强针。

省疾控中心提醒,加强免疫,是指在完成疫苗接种后,根据抗体消退的情况进行补充接种,保持人体对病毒免疫力的疫苗剂次。比如现阶段新冠灭活疫苗全程接种2针,根据人体抗体水平下降的程度,再进行一针接种。统计显示,截至12月10日,有600万18岁以上人群已满足加强免疫接种时间间隔要求。

为什么要开展新冠疫苗加强免疫?专家解释,新冠疫苗接种一段时间后,有保护效果削弱的情况存在,加强针的接种则会使这种下降出现“强势反弹”。根据国药中生和北京科兴两家企业研究结果,接种加强针以后,受种者的抗体水平将大幅提升。加强免疫14天后,抗体水平相当于原来10-30倍,6个月后,能维持在较高水平。有关研究结果表明,加强免疫没有严重的不良反应发生,而且中和抗体将得到快速增长。

省疾控部门提醒公众,接种疫苗人人有责,通过有序接种新冠疫苗可在人群中建立起免疫屏障,有效防控新冠肺炎疫情的流行,如符合加强免疫条件请尽早打加强针。

根据目前国家接种方案,建议使用同一技术路线疫苗进行加强针接种。例如,已完成2针灭活疫苗接种,加强针也是接种灭活疫苗,优先使用与第二剂次灭活疫苗相同的疫苗进行加强免疫。如果遇到与第二剂次相同的灭活疫苗无法继续供应等情况,可使用与第一剂次灭活疫苗相同的疫苗进行加强免疫。使用腺病毒载体疫苗接种的人群,仍使用腺病毒载体疫苗进行加强免疫。

省疾控部门提醒公众,接种疫苗人人有责,通过有序接种新冠疫苗可在人群中建立起免疫屏障,有效防控新冠肺炎疫情的流行,如符合加强免疫条件请尽早打加强针。

文明 身边正能量

老太出门犯迷糊 警民联手送回家

本报讯(记者 张倩 通讯员 崔晨)“大娘,来先吃点饭啊,我们今天饭好着呢,胡辣汤配油饼,我给你盛点先吃上啊,吃完咱再说。”15日上午,郑州公交130路调度室里“捡”到这样一位年迈的“家中宝”。

昨日10:30,130路车长聂书云驾车行驶到终点站时,发现一位老太太在车上迟迟不下车,聂书云停好车,快速来到老人身边,问道:“大娘,到终点站了呀,你要不要下车?还是你坐过站了?”

车长问了好几遍,老太太却一直呆呆地看着车长,嘴里喃喃地说着什么,根据聂书云多年处理紧急事件的经验,老太太出现失语、记忆障碍等迹象,觉得很可能是老年痴呆患者,于是聂书云连忙安排老人坐到了车厢前面,告诉她不要乱动,带着老人回到调度室。

老人吃着饭,聂书云和调度员张莉莉在一旁仔细询问老人的各种信息,发现老人仍是什么也说不清楚,于是两人决定报警,寻求警察的帮助,经过警察的信息确认及多方确认,联系到老人的家人,并通知他们来场区领回老人。

“谢谢你们了,我们也正急着找老人呢,我妈这意识时好时坏的,有时候稍微不注意就找不到了,来得急也没啥的,就带了点水果,以表谢意,真是谢谢你们了啊。”12点左右,老人的儿子急忙忙的来到调度室,带着水果感谢着这位热心车长。

郑州公交第二运营公司二车队提醒大家,冬季昼短夜长,天气寒冷,天色也暗得早,老人出门因温差会感到不适应,老人出门时最好随身携带“联系卡”,有需要的时候,以便及时联系到家人。

巡逻防控 守护平安



本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 张芳冰 文徐宗福)昨日,郑州市公安局在河南艺术中心广场举行“平安守护”专项行动暨社会面巡逻防控工作启动仪式(如图),全面开展岁末年初安保维稳工作,确保郑州社会治安大局持续稳定。

启动仪式上,60辆交警铁骑英姿飒爽、整齐排列,市内各分局、业务警种部门、消防支队、保安公司共计600余人组成方阵整装待发。

据介绍,此次“平安守护”专项行动,警方将坚持“全警巡逻、全民参与”的社会面巡逻防控工作理念,以市公安局“大巡防”体系为基础,整合各种巡逻力量,走上街头,屯警街面,严格落实“1.3.5分钟”快速响应机制,动起来、巡起来、查起来,始终保持对突出违法犯罪活动的高压震慑态势,努力营造和谐、安全、稳定的社会环境,切实提升人民群众的安全感和满意度。

四县区招聘特岗全科医生

4年服务期内可享财政岗位津贴

本报讯(记者 王红)12月15日,记者从市卫健委获悉,为充实基层医疗人才队伍,今年我市新郑、荥阳、管城、惠济公开招聘27名特岗全科医生派驻乡镇卫生院工作。

据介绍,按照我省统一部署,全科医生特设岗位设置在县级公立医疗机构,派驻到乡镇卫生院工作,聘期4年。今年郑州市计划招聘特岗全科医生27人,其中,新郑市5人,荥阳市4人,管城区15人,惠济区3人。

按照规定,我市公开招聘的特岗全科医生主要包括4类:具有执业医师资

格,且执业范围注册为临床类别全科医学专业或中医类别全科医学专业的医务人员。具有执业医师资格,经过省级卫生健康部门(含中医)认可的全科医生规范化培养、转岗培训或者岗位培训并考核合格的医务人员。具有执业医师资格,从事临床医疗工作3年以上(含3年),能够胜任全科医生岗位的医务人员,一般应具有二级以上医院工作经历。县乡两级具有高级职称的退休医师。此外,贫困地区招聘对象可放宽至经过助理全科医生培训合格的全科执业助理医师。

鼓励城市业务水平较高、身体状况较好的退休卫生专业技术人员参加应聘,补助水平参照特岗全科医生。

特岗全科医生服务期内,中央和省财政按人均不低于6万元的标准安排岗位津贴,年度考核合格后发放。市财政按照人均1万元的补贴标准,在招聘后次年一次性拨付特岗全科医生岗位津贴,由签约单位根据考核情况进行发放。

特岗全科医生在服务期内纳入县级公立医院岗位管理,享受所在乡镇卫生院同等岗位职工的基本工资和绩效工资,按照国家有关规定参加相应的社会保险。



心通桥民意排行榜

(12月6日-12月12日)

观观督办

1. 网友投诉:杏园路与绿水路交叉口西南角污水存积严重,影响市民通行,希望相关部门尽快解决。

记者来到网友反映的位置,一片长约85米、宽约25米的污水区,几乎淹没整个路口,水中还有绿色的霉块,滋生了许多蚊虫在水面上,气味难闻。

记者拨打12319描述了现场问题。16时,12319回复,之前已经接到市民反映,该问题也已转交给二七区城管局,相关工作人员正在落实处理。

12月7日,12319致电观观督办表示此处污水已被治理,道路恢复洁净。记者来到现场督办回访,看到一辆黄色抽水车正在路口作业,原本被污水大面积覆盖的道路恢复了干净整洁,之前因为污水产生的异味也闻不到了。

2. 网友投诉:九如路与商务外环路交叉口附近的道路交通指示牌标注有误,希望相关部门早日更改。

记者来到现场发现网友反映标注错误的道路交通指示牌位于商务外环路与九如路交叉口向西50米路南。记者看到这里设置有一个立杆式标志牌,分别指向商务东二街一众意路、黄河东路一龙湖环路、九如东路一祭城路。

记者致电12319郑州市数字城管监督平台,在工号200客服的协调下,记者联系到了郑州市公安局交通警察第八大队,工作人员王先生了解情况后表示,会安排相关工作人员前往现场对所述问题进行核实。

12月8日,负责该路段市政维护的河南省长久交通设施工程有限公司致电观观督办表示,此处错误的标志牌已更新。记者来到现场看到之前错误的标志牌信息已由原来的祭城路改为平安大道。

您有诉求 我来督办

噪音扰民、占道经营、停车乱收费、道路不通、路灯不亮……如果您遇到这些烦心事,可扫描二维码下载“心通桥”客户端,将问题反映给我们。



「心通桥」客户端 扫码下载

一周数据

12月6日~12月12日,心通桥网络问政平台接到诉求205件,各职能部门回复203件,办结314件。其中,民生生活类诉求最多,占总量的70%,排名第二的是交通出行类占10%,教育公平类占3%,医疗社保类占4%,公共设施类占7%,供暖问题类占6%。

已回复热帖

1. 网友反映:天伦城优胜路小学项目后期一直未施工,优胜路小学主体早已封顶,后期施工迟迟未见动静,什么原因,明年能否招生,招生划片范围如何界定?

金水区教育局回复:金水区科教园区任庄路与科创路东南角规划一所公办学校,目前主体已完成,正在进行室内外配套项目设计,计划2022年秋季投用,小学部由金水区优胜路小学托管。

2. 网友反映:二七区图书馆搬到了哪里?二七区图书馆原来在大学路汝河路,现在搬到哪里了,所办理的借书卡押金也没退,新地址找不到,电话打不通。

二七区文化旅游局回复:二七区图书馆新馆位置在嵩山路政通路交叉口西南角,目前还在装修阶段,如有还书、退证需求,可至图书馆目前临时办公场所于工作日期间前来办理。地址:大学中路2号航院家属院内航北社区2号楼。

郑报集团旗下沐龙健康产业有限公司

全国招商 共创未来

国资持股 品质保障 官媒宣推 渠道稳定

招商地址: 郑州市金水区三全路郑报旗下古今樽品鉴中心
招商电话: 0371-5515-1791或18603718678